

# 美丽青城 文明花开

## 不负时光 筑梦成长

——记2023年度呼和浩特市童心向党“新时代好少年”王宁祺

●本报记者 吕会生

王宁祺现就读于新城区苏虎街实验小学，从一年级开始她便担任班级语文课代表，她以认真负责的态度，成为老师的得力小助手和同学们的学习榜样。后凭借出众的能力和卓越的表现，她又被推选为班内少先队中队长，是老师和同学们眼中品学兼优的好学生。2023年，她被推选为呼和浩特市童心向党“新时代好少年”；被评为2024年度内蒙古自治区“新时代好少年”。

作为新时代的少先队员，王宁祺时刻牢记老师的教诲，以高标准严格要求自己。她始终以身作则，热心帮助他人，从细微之处入手，不断积累经验，逐步成长为更加优秀的少先队员。“王宁祺是一个善良可爱、上进心很强的孩子，她守规矩、懂礼貌、与人为善，希望她能将学习视为快乐的源泉，心中有爱，一路阳光，不负时光，不负未来。”王宁祺爸爸谈到孩子时如是说。

在日常生活里，王宁祺不仅能把自己的事情处理得井井有条，还主动为家庭分担诸多家务，洗菜、擦桌、扫地，这些力所能及的家务活，她做得一丝不苟。她心地纯善，满怀爱心，每次乘坐公共交通工具，她都会主动为老人让座，这种善良的行为赢得了众人的赞誉。

在学习上，王宁祺刻苦钻研，课堂上聚精会神地听老师授课，积极踊跃地

与老师互动；课后，她和同学们相互探讨，共同进步。良好的学习习惯让她的学习成绩十分出色，多次得到老师的表扬。同时，她牢记自己少先队员的身份，积极响应少先队的各项号召，积极参与与每一项活动。作为课代表和班干部，她常常协助老师处理班级事务，尽心尽力地为老师排忧解难。

王宁祺在各类比赛中活动中表现优异，其作品先后在第四届呼和浩特市晚报“小记者”杯才艺大赛书画比赛中荣获二等奖，在全市第四届中小学生共读活动中获得低年级组一等奖，在第五届青橙融媒小记者才艺大赛绘画比赛中获得二等奖，在第四届全市实验教学成果展评暨中小学生创客教育成果展评活动中获得三等奖。“该生品学兼优，多才多艺、待人热情，学习努力，是同学们学习的榜样，未来可期。”王宁祺的班主任李娇这样评价她。

王宁祺积极参加社区公益活动，经常和同学们在社区捡垃圾，对乱扔垃圾、随地吐痰、破坏环境等不文明行为予以制止，并主动承担为楼道清除小广告和地面附着的污渍。同时，她还在小区里义务宣讲垃圾分类知识，为首府

文明城市建设贡献自己的一份力量。

平日里，王宁祺对革命历史特别感兴趣，总能绘声绘色地讲述其中的人物故事。在她的心里，中国共产党是无比崇高和伟大的。她深知，作为一名少先队员，要从小向党组织靠拢，长大后为党奉献。从入队的那一刻起，家长们常说的“不忘初心，牢记使命”就深深印刻在她的脑海里。在书籍的海洋里，她了解到小兵张嘎自幼对八路军叔叔充满敬爱，最终也成为了一名勇敢的八路军战士；雷锋叔叔从小勤俭节约，将节省下来的钱捐给党组织，以“螺丝钉”精神树立了光辉典范。从这些感人的故事中，她看到了历史长河中一个个令人敬仰的伟岸身影。同时，一颗热爱祖国、热爱党的种子便在她的心中悄然种下，并开始生根发芽。她明白，一代代中国共产党人在各种诱惑和艰难险阻面前能够严守纪律、坚守底线，靠的就是坚定的理想信念。

在学校、老师和家长的精心培育和引领下，王宁祺用善心关爱他人，用善语温暖人心，怀揣着远大的理想和抱负，一步一个脚印，坚定地向前迈进，自信地绽放出属于自己的绚烂光芒。

新时代好少年

## 关爱未成年人就是关爱未来

### 团市委开展关爱困境青少年研学活动

本报讯(记者 吕会生)8月9日，团市委携手善爱之舟公益助学开展了“青苗计划——‘智慧研学 共沐书香’关爱困境青少年研学活动”，为孩子们提供了一个温暖、幸福、难忘的暑假体验。

在为期1天的研学活动中，来自首府“青苗计划”帮扶对象的孩子们以体验性学习和研究性学习的形式，一同走进内蒙古新华书店研学教育基地，在传统文化、人文历史、科学探究、文学艺术等领域，孩子们通过汉字故事、

心理感官、古法造纸、雕版印刷、手绘团扇等课程内容，使自己的文化素养得到多维度培养。

为了让更多的社会爱心人士关注困境青少年，让更多的困境青少年得到关爱，团市委积极争取“2024年善爱之舟助学项目”，为“青苗计划”帮扶库中的13名困境青少年提供助学金共计16000余元。自“青苗计划”项目实施以来，团市委常态化开展走访慰问、点亮“微心愿”等丰富多彩的关爱服务活动，对孩子们进行励志教

育、安全教育、感恩教育等，培养他们健康的人格，让困境青少年生活有保障、困难有帮扶、心灵有关爱，平安健康成长。截至目前，已累计组织开展关爱困境青少年主题活动30余次，惠及困境家庭和青少年200余人。

下一步，团市委将持续建立长效关爱服务机制，积极探索困境青少年帮扶新途径，为他们创造更多成长成才的机会和平台，以实际行动当好困境青少年成长的引路人和权益的守护者。

### 玉泉区举办未成年人暑期安全教育科普活动



本报讯(记者 阿柔娜)近日，玉泉区科学技术协会、玉泉区妇女联合会联合在昭君路街道秋实社区家长学校开展了未成年人暑期安全教育科普活动。

活动中，社工老师用生动有趣的语言和实例，为小朋友们科普讲解了青少年心理安全、居家安全、交通安全、出游安全、防骗安全等知识，提示孩子们暑期应注意的安全隐患及应对方法。

此次活动不仅让孩子们收获了科普知识和快乐，也让家长和未成年人对安全保护知识有了更深入的了解，增强了未成年人的自我保护能力。

文明 健康 绿色环保 公益广告

# 树立文明健康意识 养成良好卫生习惯

社会主义  
核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善